

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания  
33-й  
№ 33  
(2871)  
Четверг,  
16  
марта  
1967 г.  
Цена 2 коп.

## УСПЕШНО ЗАВЕРШИМ ЗИМОВКУ

Вместе со всем советским народом животноводы района стремятся достойно встретить 50-летие Советского государства. Из колхозов и совхозов поступают добрые вести о их трудовых победах. Квартальный план по сдаче молока на 11 марта выполнен на 159,3 процента, мяса—на 178,9, яиц—на 124,6 процента. Прирост надоев молока в целом по району к уровню прошлого года составил 137 процентов, привес крупного рогатого скота—184 процента.

Хороших результатов в животноводстве добился Улановский совхоз. Неплохо труются животноводы Вознесенского совхоза, колхозов «Победа» и «Родина».

Лучшие доярки района—Кучумова Ольга Карповна из колхоза «Родина», Калашникова Татьяна Алексеевна из колхоза «Победа», Микульская Евдокия Матвеевна из Яйского совхоза, Холкина Мария Харитоновна из Первомайского совхоза и ряд других доярок надоили за два месяца текущего года по 620—730 кг на каждую корову и сейчас надаивают по 12—14 килограммов на коровы в день, то есть больше чем в летние месяцы. Можно привести еще много примеров хорошей работы животноводов, имена которых называются в сегодняшнем номере газеты.

Бесспорно, успехи налицо. Но было бы величайшей ошибкой всех наших кадров успокаиваться на достигнутом, не видеть темевых сторон, многочисленных упущений в работе по животноводству. А их, к сожалению, немало.

Итоги первого полугодия, да и всего юбилейного года в значительной степени будут зависеть от того, как в каждом хозяйстве будет завершена зимовка скота и организовано его пастбищное содержание. До конца зимовки остается еще более двух месяцев. Срок немалый. Малейший самотек в ее завершении может привести к печальным последствиям.

Несмотря на полную обеспеченность скота кормами, вопросы бесперебойной доставки их на фермы, особенно во время распутицы, правильной подготовки их к скармливанию и рационального использования не должны выходить из поля зрения руководящих кадров и специалистов животноводства. Между тем уже поступают сигналы о перебоях в кормлении скота из Марьевского, Яйского совхозов, из ряда ферм других хозяйств.

Во многих хозяйствах скоту или

ее расходуется меньше, чем концентрированных кормов (колхоз «Победа», Улановский, Первомайский, Вознесенский совхозы и некоторые другие). Разве солома не корм, особенно овсяная, если ее хорошо подготовить? Однако солому нигде не готовят, приобретенные с осени кормозапарники бездействуют. В расходе концернов допускается непростительное расточительство, хотя их следовало бы как можно больше оставить в запас на следующий год.

Нет еще нужного порядка в самом кормлении скота. Рационы не сбалансированы по основным питательным веществам — переваримому протеину, минеральным веществам, витаминам, микроэлементам. В результате допускается перерасход кормов. В Первомайском совхозе и колхозе «Родина» свиней кормят сухой мукою, в итоге более одной трети кормов идет под ноги, свиньи дают мизерные привесы. Сухой мукою кормятся также коровы и телята на многих фермах. Разве это по-хозяйски?

Вызывает крайнее удивление поведение руководителей и специалистов животноводства по вопросу добавления в корм скоту хвои, пророщенного зерна, микроэлементов, сенной муки, сибирской пасты, заменителей молока, которые совершенно вышли из употребления в большинстве хозяйств. Слишком дорогой ценой расплачиваются колхозы и совхозы за беспечность в кормлении скота.

В настоящее время в хозяйствах района складывается крайне тревожное положение с сохранением скота. Крупного рогатого скота пало значительно больше, чем в прошлую зимовку, очень велик падеж свиней. Первые места по этим отрицательным показателям занимают Марьевский и Первомайский совхозы. Не далеко от них ушли и другие хо-

зяйства. Основными причинами падежа являются: плохое кормление и содержание стельных коров и нетелей, супоросных свиноматок, нарушение элементарных правил приема приплода и ухода за ним, антисанитарные условия в животноводческих помещениях.

Эти недостатки легко преодолеть, если к сохранению поголовья будет приковано соответствующее внимание всех кадров.

Нельзя ослаблять внимания и к вопросам воспроизведения стада, тем более, что здесь тоже не все в порядке. Чтобы осеменение коров, телок, свиней шло хорошо, нужен ежедневный контроль за этим делом, точное соблюдение технологии осеменения. Март в осеменении маток — самый важный, самый ответственный месяц. Именно маотвокие показатели предопределяют итоги года по выходу телят, поросят, росту поголовья.

Успехи в развитии животноводства в основном зависят от уровня организаторской работы, от внедрения на фермы достижений науки и передового опыта. В этом вопросе велика роль партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, специалистов животноводства.

Чтобы успешно завершить зимовку скота, нужны еще очень и очень большие усилия! Руководители и специалисты хозяйств, секретари партийных организаций, другие руководящие кадры, все животноводы должны принять необходимые меры по устранению имеющихся недостатков в ходе зимовки скота. Творческое социалистическое соревнование, высокая организованность и дисциплина на всех участках зимовки, самоотверженный труд животноводов, поседневный контроль и требовательность к кадрам, внимание и помощь им обеспечат успех дела.

## ПРИ БОЛЬШОЙ АКТИВНОСТИ

МОСКВА. У народов Советского Союза 12 марта был большой день. Трудящиеся Российской Федерации, Украины, Белоруссии, Узбекистана, Казахстана, Молдавии, Латвии, Таджикистана и Туркмении избрали депутатов в Верховные Советы республик и местные Советы депутатов трудящихся.

По сообщениям с мест, выборы повсюду проходили при большой активности. Подавляющее большинство избирателей выполнило свой гражданский долг уже в первой половине дня. «Голосую за родную Советскую власть!» — эти слова они повторяли много и много раз.

19 марта состоятся выборы в других шести союзных республиках.

## СООБЩЕНИЕ

районной избирательной комиссии об итогах выборов в Яйский районный Совет депутатов трудящихся 12 марта 1967 года

Яйская районная избирательная комиссия получила от окружных избирательных комиссий сведения о результатах выборов в Яйский районный Совет депутатов трудящихся.

Яйская районная избирательная комиссия, рассмотрев материалы по каждому избирательному округу, зарегистрировала избранных депутатов в Яйский районный Совет по всем 75 округам.

Все избранные депутаты являются кандидатами народного блока коммунистов и беспартийных.

Список депутатов Яйского районного Совета публикуется.

Районная избирательная комиссия по выборам в Яйский районный Совет депутатов трудящихся.

## Производство мяса

В первой колонке — среднесуточный привес за февраль по молодняку крупного рогатого скота, во второй — с начала года, в третьей — привес свиней за февраль, в четвертой — с начала года (в граммах).

### КОЛХОЗЫ:

«Победа»	640	670	334	360
«Родина»	477	480	290	250
СОВХОЗЫ:				
Первомайский	567	540	166	190
Улановский	508	450	343	355
Яйский	603	615	—	—
Вознесенский	572	470	314	260
Марьевский	533	515	253	200
ПО УПРАВЛЕНИЮ:	549	530	301	270

## ПО СТРАНЕ МОЕЙ ЛЮБИМОЙ

### ВЕСНА НЕ ЗАСТАЛА ВРАСПЛОХ

Весна, наступившая на этот раз в Эстонии на месяц раньше срока, не застала врасплох тружеников села. Земледельцы приступили к подкормке посевов клевера. Механизаторы республики досрочно завершили ремонт тракторов. В полной готовности к выходу в поле более 12,5 тысячи «стальных коней».

### ИСТОРИЧЕСКИЕ СОКРОВИЩА НАРОДА

Киев. Правительство Украины в своем постановлении наиметило конкретные мероприятия, обеспечивающие улучшение охраны и сохранения памятников архитектуры, искусства, археологии и истории, которыми богата республика.

Одобрена также инициатива местных советских органов по созданию ряда музеев народной архитектуры и быта.

К 50-летию Великого Октября и к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина будут приведены в образцовый по-



ДОНЕЦКАЯ ОБЛАСТЬ. Готовясь достойно встретить 50-летие Советской власти, сельские труженики Волновахского района совместно с представителями шефских промышленных предприятий разработали двухлетний план строительства дорог, клубов, кинотеатров, школ, больниц, предприятий торговли и общественного питания. Сооружения ведутся на центральных усадьбах колхозов и совхозов, об'единяющих несколько населенных пунктов.

На снимке: Дом культуры колхоза «Россия» — новостройка села Златоустовка.

Фото С. Гендельмана.

Фотохроника ТАСС.

# ДЕПУТАТЫ ЯЙСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА, избранные 12 марта 1967 года

по избирательному округу

№ 1

Беспалов Григорий Михайлович — тракторист колхоза «Родина».

по избирательному округу

№ 2

Лапина Александра Трофимовна — доярка колхоза «Родина».

по избирательному округу

№ 3

Хузахметов Фарид Хасанович — заведующий районом.

по избирательному округу

№ 4

Азаренко Леонид Наумович — директор совхоза «Вознесенский».

по избирательному округу

№ 5

Сивакова Мария Семеновна — доярка пятого отделения совхоза «Вознесенский».

по избирательному округу

№ 6

Плотников Иван Ефимович — председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

по избирательному округу

№ 7

Ветошкин Иван Михайлович — председатель районного комитета народного контроля.

по избирательному округу

№ 8

Мяленко Иван Данилович — секретарь райкома КПСС.

по избирательному округу

№ 9

Ефимов Петр Федорович — дежурный по ст. Судженка.

по избирательному округу

№ 10

Пречева Вера Антоновна — продавец Яйского совхоза-коопа.

по избирательному округу

№ 11

Казаковский Александр Георгиевич — председатель Яйского райисполкома.

по избирательному округу

№ 12

Хилько Мария Андреевна — работница тепличного комбината Анжерского совхоза.

по избирательному округу

№ 13

Давыдов Василий Степанович — разнорабочий Анжерского совхоза.

по избирательному округу

№ 14

Глушенкова Валентина Ивановна — председатель райплана.

по избирательному округу

№ 15

Наберухин Иван Фролович — заведующий райфо.

по избирательному округу

№ 16

Мангазеев Иван Павлович — секретарь райисполкома.

по избирательному округу

№ 17

Яковлева Мария Ивановна — доярка шестой фермы совхоза «Анжерский».

по избирательному округу

№ 18

Лопухин Виктор Семенович — тракторист четвертого отделения совхоза «Улановский».

по избирательному округу

№ 19

Лошманов Александр Иванович — прокурор района.

по избирательному округу

№ 20

Яновлев Петр Георгиевич — редактор газеты «Вперед к коммунизму».

по избирательному округу

№ 21

Шендюков Петр Захарович — бригадир животноводства Первомайского совхоза.

по избирательному округу

№ 22

Решетников Иван Васильевич — начальник РОМ.

по избирательному округу

№ 23

Фурс Павлина Семеновна — телятница Первомайского совхоза.

по избирательному округу

№ 24

Хоряков Николай Григорьевич — председатель райпотребкоопа.

по избирательному округу

№ 25

Медведев Георгий Дмитриевич — директор Яйского совхоза.

по избирательному округу

№ 26

Знаменский Кирилл Михайлович — директор комбината бытового обслуживания.

по избирательному округу

№ 27

Нетаева Мария Ивановна — доярка колхоза «Победа».

по избирательному округу

№ 28

Осадчий Иван Ефремович — председатель колхоза «Победа».

по избирательному округу

№ 29

Сухоруков Анатолий Петрович — первый секретарь райкома КПСС.

по избирательному округу

№ 30

Салихов Хасиан Федорович — директор совхоза «Марьевский».

по избирательному округу

№ 31

Писарев Александр Степанович — заместитель начальника

районного управления сельского хозяйства.

по избирательному округу

№ 32

Снегирева Галина Евдокимовна — доярка второй фермы совхоза «Яйский».

по избирательному округу

№ 33

Кислицын Георгий Федорович — второй секретарь райкома КПСС.

по избирательному округу

№ 34

Михеев Федор Васильевич — председатель Судженского сельсовета.

по избирательному округу

№ 35

Куршиш Бронислав Иосифович — заместитель председателя райисполкома.

по избирательному округу

№ 36

Корн Раиса Ивановна — доярка первого отделения совхоза «Улановский».

по избирательному округу

№ 37

Логинов Евгений Григорьевич — начальник районного производственного управления сельского хозяйства.

по избирательному округу

№ 38

Боровский Иван Борисович — директор Яйского лесозавода.

по избирательному округу

№ 39

Васильева Валентина Алексеевна — свинарка второй фермы Анжерского откормсовхоза.

по избирательному округу

№ 40

Ворушкина Лидия Станиславовна — лаборант ветбаклаборатории.

по избирательному округу

№ 41

Тихонов Александр Перфильевич — слесарь совхоза «Яйский».

по избирательному округу

№ 42

Некрасов Дмитрий Андреевич — председатель Яйского поссовета.

по избирательному округу

№ 43

Семенов Андрей Трифонович — шофер Яйского пивзавода.

по избирательному округу

№ 44

Арышев Илья Егорович — директор Яйских ЦРММ.

по избирательному округу

№ 45

Пичугина Ольга Федоровна — станочница тарного цеха лесозавода.

по избирательному округу

№ 46

Лебедева Галина Константиновна — закройщица легкого платья Яйского КБО.

по избирательному округу

№ 47

Курапова Лидия Ивановна — заведующая магазином «Брезка».

по избирательному округу

№ 48

Сартакова Лина Ивановна — товарный кассир железнодорожной станции Яя.

по избирательному округу

№ 49

Айбатулина Софья Шариповна — швея-мотористка швейной фабрики № 8.

по избирательному округу

№ 50

Новицкая Валентина Федоровна — швея-мотористка швейной фабрики № 8.

по избирательному округу

№ 51

Смышляев Виктор Павлович — управляющий Яйским отделением Госбанка.

по избирательному округу

№ 52

Коломеев Павел Дмитриевич — председатель Яйского районного народного суда.

по избирательному округу

№ 53

Капканова Елена Ильинична — швея-мотористка швейфабрики № 8.

по избирательному округу

№ 54

Сайфуллина Маймуна Хайрулова — воспитательница детской № 8.

по избирательному округу

№ 55

Баско Андрей Яковлевич — ст.слесарь фурнитурного цеха.

по избирательному округу

№ 56

Маслов Дмитрий Калинович — директор швейфабрики № 8.

# РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ!

## Они надоили больше всех

### ПО ЯЙСКОМУ РАЙОНУ

Передовые доярки, надоившие в феврале более 220 кг молока на корову.

В первой колонке—надой за февраль, во второй—с начала го-

да.

#### МАРЬЕВСКИЙ СОВХОЗ

Янова А. И.	275	492	Тайпова А.	288	499	Будорагина Е. А.	241	448
Уколова А. И.	255	484	Мыльникова М.	278	453	Морозова А. И.	237	455
Чеботарева Л. В.	255	484	Пузыренко Н.	272	465	Киселева Т. С.	237	434
Небоженко Р. Д.	251	527	Мирошниченко Н.	255	488	Шмельцер Э. Д.	231	526
Булаева М. М.	240	443	Кирова М.	253	430	Алтреева М.	228	431
Пожидаева К. П.	236	454	Зорева Г.	253	430	Ионина Е. С.	222	479
Пчелинцева А. Ф.	230	483	Зайцева П.	250	463	КОЛХОЗ „РОДИНА“		
Новицкая Г. М.	224	479	Цицилия А.	250	463	Кучумова О. К.	365	612
Чернышова Л. Я.	224	459	Батурина Г.	243	440	Лапина А. Т.	291	547
ВОЗНЕСЕНСКИЙ СОВХОЗ			Козлова А.	242	443	Леонова Г. В.	276	538
Максимова Н. Ф.	333	609	Тимофеева Т.	242	443	Белолипецкая А. С.	272	502
Кузьменко Н. Ф.	305	593	Записных Г.	237	456	Порошина Л. С.	269	467
Обухова Р. Е.	305	579	Гаврик В.	237	456	Кулигина Р. К.	257	454
Холкина Е. Ф.	290	547	Пронькина Г.	235	446	Липкова А. Н.	255	486
Чернова Г. В.	286	538	Исаакова У.	235	431	Липкова Е. И.	251	497
Сивакова М. С.	266	515	Игнатова Н.	235	431	Конегер Э. И.	251	491
Можина Е. А.	250	507	Пронькина Г.	235	431			
Безукнова М. Н.	236	426	ЯЙСКИЙ СОВХОЗ					
Данченко Л. А.	235	497						
Шашок С. Д.	222	430						
Пономарева Г. Е.	221	421						
ПЕРВОМАЙСКИЙ СОВХОЗ								
Родионова М. А.	304	645						
Коврикова В. М.	294	480						
Эммер М. К.	288	583						
Высоцкая П. А.	281	581						
Бегус П. К.	272	588						
Резберг М. Я.	271	532						
Ермоленко В.	257	499						
Соболева Е. К.	255	477						
Маркова Е. Н.	246	524						
Ермоленко Э. К.	243	453						
Петровченко Е. М.	237	464						
Модель И. М.	234	434						
УЛАНОВСКИЙ СОВХОЗ								
Трифонова З. В.	307	552						
Рябченко Н. Е.	307	552						

### ПО ИЖМОРСКОМУ РАЙОНУ

В список включены доярки, надоившие в феврале более 200 кг молока от коровы. В первой колонке—надой за февраль, во второй — с начала года.

КОЛХОЗ ИМ. ЖДАНОВА

Козлова Л. С.	300	600	КОЛХОЗ „КРАСНЫЙ ПУТИЛОВЕЦ“	Пученкова Т. К.	326	697
Дударева В. Ф.	273	618	Петрова Л. И.	227	436	
Бабусова Е. Е.	265	483	Гвоздева В. Н.	217	407	
Пушкинина Е. Г.	259	516	Орлова М. С.	213	379	
Криклиденко А. Д.	255	468	Соколова Е. Л.	211	416	
Гавrilova Н. А.	248	487	Алексеева В. Ф.	207	383	
Кулакова Е. Ф.	245	422	РЕЗВАНОВА М. З.	202	392	
Маркова М. С.	234	424	КОЛХОЗ „СВЯТОСЛАВСКИЙ“	Резванова М. З.	202	392
Шатунова Е. А.	229	461	Лукьянова Т. А.	267	599	
Емелина А. А.	222	422	Кузьмина У. А.	254	559	
Вилога А. И.	218	455	Миронова М. М.	228	460	
Барanova Т. А.	208	416	Макарова З. Е.	212	452	
КОЛХОЗ „ПРОГРЕСС“			Пашкова М. Л.	210	418	
Сукретная М. Н.	306	612	Иваненко З. А.	208	403	
Руслева Н. К.	301	590	Антипова Р.	204	415	
Стержанова Е. Д.	265	517	Колесников Т. С.	204	389	
Емельяненко И. В.	258	483	Костенко О. И.	201	399	
Гусаченко З. А.	251	456	СОВХОЗ „ИЖМОРСКИЙ“			
Васильева Н. А.	240	526	Геер Т. Я.	246	456	
Азаренко Т. А.	212	503	Реук П. И.	239	521	
Шумук Н. А.	201	372	Старницкая Е. Г.	216	434	
КОЛХОЗ ИМ. ЛЕНИНА			Долгопятова А. Т.	205	430	
Отц С. В.	273	508	СОВХОЗ „СИМБИРСКИЙ“			
Иванова Е. В.	260	506	Ярикова В. И.	272	530	
Заковряжина Е. С.	233	504	Иноземцева А. Н.	244	405	
Федорова Е. А.	233	441	Климова М. И.	239	507	
Нечепуренко Е. Т.	220	422	Баева М. Н.	234	470	
Постникова З. Ф.	213	429	Баева А. Ф.	215	378	

### ЛУЧШИЕ ТЕЛЯТИЦЫ И СКОТНИКИ

(Привесы животных в граммах.)

#### КОЛХОЗ „ПОБЕДА“

Гармашова И. В.	880
Волкова Е. М.	760
Бержбицкая А. Ф.	760
Дуда В. П.	710
Дуда П. И.	710
Ласый М. Д.	710
КОЛХОЗ „РОДИНА“	
Немыкина М. И.	921
Кириенко А. С.	921
Тимофеева Е. Е.	918
Орлов Л. В.	918
Герасимов В.	918
Шумина А. А.	790
Иноземцева М.	714
СОВХОЗ „ПЕРВОМАЙСКИЙ“	
Шанина Н. Б.	830
Шагивалеева Г.	781
Николаева Г. В.	756
Фурс П. С.	730
СОВХОЗ „УЛАНОВСКИЙ“	
Шабайдак З. Р.	850

Осичев В. Ф.	764
Таргашина В. С.	728
Германова М. Я.	718
Краюшкина М. П.	715
Филина Ф. М.	715
Третьяков Г. А.	708
СОВХОЗ „ВОЗНЕСЕНСКИЙ“	
Максимов, Комлев	860
Ложкин Д. Р.	849
Лукошин М.	849
Мерзлякова В. Г.	764
СОВХОЗ „ЯЙСКИЙ“	
Кобзарь В.	907
Исаченко И.	865
Клименко Г. Т., Никитина Г. И.	
Никитин В. Г.	824
Гулевская Е. В.	800
Элерт Ф.	785
Митяева Н. А.	744
Астафьева Е. Е.	730

### СОРЕВНОВАНИЕ

#### МОЛОЧНЫХ ФЕРМ РАЙОНОВ

В первой колонке—надой на корову за февраль, во второй—плюс—минус к соответствующему периоду 1966 года, в третьей—надой на корову за два месяца, в четвертой—плюс—минус к 1966 году.

#### ЯЙСКИЙ РАЙОН

Ново-Николаевская №1	252	+28	546	+72
Ново-Николаевская №2	255	+62	552	+167
Пономаревская	171	-4	392	+26
Яя-Бориковская №1	222	+80	399	+144
Яя-				

Вл. Стальнов

# СОЛДАТЫ ОКТЯБРЯ

Главы из повести

## ШТУРМ

(Начало в №№ 18, 19, 21, 22, 24, 27) что!...

Военно-революционный комитет терпеливо ждал ответа Временного правительства на мирное предложение сдаться без кровопролития.

Истекли все сроки, но министры молчали.

В руках восставших уже находились взятые с боем центральный телеграф с почтамтом, электростанция, трамвайный парк.

Стремительным силузтом броневого корпуса и орудийных башен грозно возвышался на Неве трехтрубный крейсер. Рассказанным добела мечом метнулся, рассекая черное небо и опускаясь на кровлю Зимнего дворца, прожектор «Авроры».

Сводные отряды матросов, солдат и красногвардейцев напалились для штурма Зимнего. 2-й и 3-й батальоны сибиряков были оставлены в резерве. Первый батальон, расчлененный на два отряда, под командованием Филатова и Маркова был выделен в распоряжение Подвойского.

В кромешной тьме, с развернутыми транспарантами, на которых впервые на земном шаре гордо и смело сиял ленинский клич: «Вся власть рабочим и крестьянам!»—шли наши отцы и деды с суровыми лицами, неся жаркое пламя воспринувших сердце и отважной мысли, в близкий расцвет, к новому дню потрясшего планету Великого Октября.

В июне, заканчивая излечение от ран в одном из петроградских госпиталей, Филатов не преминул побывать на Дворцовой площади. Теперь, хорошо ориентируясь в подходах к Зимнему дворцу, Иван Тимофеевич, получив приказ Подвойского скрыто занять исходный рубеж для атаки, отдавал последние распоряжения.

— С фронта на фронт попали, — шутили солдаты.

— Прожектор с корабля— это хорошо. Он юнкеров ослепит, а мы в темени атакуем хоть бы Иван Дубров. Трусливые «бар-

бучки» прошектора, скользя по окнам, стенам и подъездам дворца, выхватил из темноты длинный штабель об'емистых мешков.

— Может, те мешки с мукой? спросил Никифор Новоселов у Слежакова.

— А может с сахаром?— в тон ему спросил Слежаков.

— А если в них... динамит? — гудел Иван Дубров, подскочив к нему, а Керенский проводочка чик-чик и мешки те не токмо час—если Рассею на дыбы подымут!

— Не пужай пуганных,— сказал Никифор Новоселов, — в мешках, конечно, что-то есть, только не динамит. За ними, за мешками — юнкера. Держу я связку гранат на готовое. Подбежим к мешочной баррикаде — гранатами пробью проход и во дворец...

— Ты сам такое придумал? — усомнился Слежаков.

— Иван Тимофеевич велел так поступить,— сказал Новоселов, — он знает, что гранаты я кидаю дальше всех в рот!

— То-то, — согласился Слежаков.

Гулко прозвучал выстрел с «Авроры».

Вскидывая на изготовку штыки, молча, стремительным броском, меняя на ходу опустевшие обоймы магазинов винтовок, лавина атакующих устремилась вперед. Зловещими красно-междунадежными огоньками заметались вспышки пулеметных очередей — юнкера были вслепую, не видя цели, нестройно и пугливо.

— Даешь министров! — не выдержал кто-то и взревел боевое «ура».

Полыхнувший смерч огня и грохот взрыва подтвердил исполнение ратных намерений Никифора Новоселова. Слежаков, обогнав Филатова, первым прошёл через развороченную груду мешков с песком. За ним, со свистом дыши, послепал Иван Дубров. Трусливые «бар-

бучки» еще услышав «ура», начали нырять под защиту толстостенного и многокомнатного дворца. Там, где защитники «временных» замешкались и не успели скрыться, слышалась шумная возня, стук прикладов, скрежет стали, выстрелы и стоны.

— Карапул! Спаси-и-те! — вопил, раздираемый страхом, женский голос.

Слежаков и Дубров, прильнув спинами к двери одного из подъездов, делали передышку.

— Неужто, баба? — спросил Дубров.

— А кто же еще?

— Не царева ли жинка?

— Ты что? — шептал Слежаков, ворочая в темноте белками глаз, — Николашку отсюда выперли без малого год назад! Здесь, ротный говорил, дамский батальон сопротивляется.

— Махнем!

— Куда?

— К тем, что спасения просят...

— Эх, Дубров Голова твоя чугунная, — вспомнил Слежаков фельдфебеля Коновалова, — люди вокруг до смерти бьют друг друга, а ты...

За дверьми послышались голоса, топот. Слежаков, ухватившись за фигуру, белеющую никелем ручку, потянул на себя. Дверь открылась, ослепив солдата ярким светом царской прихожей. Подбежав к широкой, застланной малиновой дорожкой, уходящей винтом вверх лестнице, прислушиваясь к шуму удаляющихся шагов, солдаты стали подниматься. С винтовками на перевес прошли они длинный коридор, сверкающий паркетом, и только теперь слева в распахнутые массивные двери донеслись до них глухие удары, площадная ругань и страшные вскрики рукопашной.

— Наши! — схватил Слежаков за локоть Дуброва.

Юнкера, которых было втрое больше, мерялись силой с солдатами-сибиряками. И вдруг, как пожом, полоснул сердца Слежаков.

кода и Дуброва отчаянный голос Никифора Новоселова:

— Ротного прикрой, Матвей!

Ворвавшись в зал, Евдоким и Иван перекинули в руках винтовки прикладами на вынос, и с ожесточением врезались в самую гущу схватки пробивая путь к зеленовато-стальной шинели Филатова.

Иван Дубров, часто поднимая приклад, второпях, не разглядев,

опустил его на голову бронзовогородовца в эполетах. Удар

был на столько сильным, что от

приклада полетели щепки. Голова же статуя по-прежнему, с

надменно вздернутой бородой, оставалась невредимой. Тогда

Дубров, швырнув то, что осталось от винтовки, схватил статую за шею и, покрахтывая от

удовольствия, снова принялся за

работу. Куда бы он не ударил — по голове, по плечу ли — жертва

сваливалась уже не поднималась.

— Ванька Дубров здесь! Ура! — кричал Никифор Новоселов с выпачканным кровью лицом.

— Ты что? Своих не видишь! —

— услышал Дубров голос Слежакова, на мгновение замер с поднятой вверх статуей и, увидев, как к Евдокиму, корчившемуся от боли, подкладывается с пехотной лопаткой бледнолицый в роговых очках кадет, бросился на выручку.

— Куда прешь, негодный? В очках, а не видишь! — оглушил кадета Иван Дубров, да так, что тот несколько раз кувырнулся на паркете и затих, прятав ноги...

ВЕЛИ арестованных министров и генералов.

По обеим сторонам, нарядно сияющего цветастой керамикой зала, солдаты, матросы и красногвардейцы, пристально и устало смотрели на медленно шествующих господ. В черных и темно-синих костюмах, в шинелях с алыми отворотами, седовласые и лысые, тонкие и толстые, покидали они свою высокую обитель, чтобы уже никогда в нее не вернуться.

И Слежаков, и Дубров, и Новоселов, и другие солдаты-сбирачи, вглядываясь в холеные лица моложавых и престарелых министров, ни в одном не опознали того, кто приезжал к ним на передовую и, прижимая тонкую руку к груди, агитировал солдат-оконников на войну до победного конца.

— Иван Тимофеевич, — спросил Слежаков стоявшего рядом ротного, а где он? Главный?..

— Скрылся. Найдут, —тихо ответил Филатов, догадываясь, о ком спрашивает солдат.

— А мы теперь куда подадимся, Иван Тимофеевич? Опять на фронт, или по домам? — не унимался Слежаков.

— Как тебе сказать... Ты, возможно, и домой, на родину подадешься, а мне... врагов еще много осталось. Нам, Иван, еще драться с ними придется!

— Нет! Я без вас ни шагу никуда! — с жаром сказал Слежаков, — вы уж меня с Иваном Дубровым не бросайте, чтобы вместе дело до конца довести.

— Хорошо, Слежаков, будем вместе до конца!

р. п. Яя.

ЛЕНИНГРАД. В музее этнографии народов СССР открыта выставка «Народы коми 19-20 веков». На ней представлены предметы, отражающие занятия, быт, культуру дореволюционного периода, а также этнографические материалы, относящиеся к современности коми-зырян и коми-пермяков.

Выставка включена в постоянную экспозицию музея.

На снимке: у стендов, рассказывающих о быте оленевода в прошлые времена.

Фото П. Федотова.

Фотохроника ТАСС.

## КИНО

Клуб ЛПК  
16—17 марта—новый художественный фильм „РЕСПУБЛИКА ШКИД“.

Начало сеансов: 5, 7, 9 часов.  
Кинотеатр „Планета“  
16 марта—новый художественный фильм „ВОЙНА И МИР“ (II серия „Наташа Ростова“).

Начало сеансов: 5, 7, 9 часов.

Редактор  
П.Г. Яковлев

## ПРИЯТНОГО ОТДЫХА, ТУРИСТЫ!

КАЖДЫЙ год молодые люди из нашей страны, из других социалистических стран отдыхают в молодежных лагерях, которые расположены в живописных уголках Латвии, Литвы, Кавказа, Закарпатья, Азербайджана и Крыма. Здесь к услугам туристов— Кавказа, Крыма, Закарпатья, бассейны, спортивные и танцевальные площадки, молода сейчас имеются плавательные кафе, музыка, прекрасные природы. Все это создает условия для полноценного отдыха, отличного настроения. Туристы совершают экскурсии в следующие лагеря:

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Я, улица Красноармейская, дом № 28. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—1-0, зам. редактора и ответственного секретаря—1-118; отделов сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудающихся—1-113 (два звонка); типографии—0-31 и 1-82 (через управление).

Якская районная типография управления по печати  
Кемеровского облисполкома. Тираж 5540. Заказ 557.

## Радость для родителей

Радуют своих родителей и односельчан ученики Летяжской восьмилетней школы. Несколько хороших концертов дали они в этом году.

Разнообразна и красочна программа их выступлений. Художественное чтение, пьесы, танцы, песни... Есть даже кукольный театр. Учителяница А. М. Ерошенко обучаила четырехклассников водить кукол, и недавно они показали свой первый спектакль—сказку

«Лисичка-сестричка». А ученики восьмого класса под руководством О. О. Климовой поставили пьесу «Северо-западнее Берлина».

Односельчане сердечно благодарят учителей за то, что они не только обучаю детей но и организуют отличный отды для них самих и для их родителей.

Н. ЕРОШЕНКОВА,  
зав. библиотекой.  
С. Летяжка.  
Ижморский район.